

РУХЕ ЭВЕТТ

Газета
основана
в 1939
году.

2011 АЗЫ 15 ДЕКАБРЬ,
ЦЫППУРСЫ МЭЙ,
ЦЫППАРАМ

15 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ

№ 141
(10598)

www.gazetaruchs.ru

Фестиваль

Путешествие в мир моды

В минувшую пятницу Ардонский районный Дворец культуры вновь стал местом проведения республиканского фестиваля молодых дизайнеров одежды. "Колибри" — такое название придумали для веселого, яркого, молодежного и задорного мероприятия его организаторы — Ардонский аграрно-технологический техникум, кафедра технологии и конструирования швейных изделий СОГУ им. К. Л. Хетагурова. И показ коллекций, прошедший под девизом "Мода

раз Цогоев, известный предприниматель из г. Пятигорска **Анжела Козырева-Баскаева**. — Молодые дизайнеры должны показывать свои новые работы, в которых воплотились их идеи, чувства, настроения, и участие в фестивале "Колибри" — прекрасный шанс, — сказал в своем приветственном слове к участникам и гостям мероприятия председатель оргкомитета, директор Ардонского техникума **Алан Моуравов**. — Это хороший стимул для развития их

полненный зрительный зал удивляться, восхищаться и аплодировать авторам и юным моделям.

Небольшой концерт ансамбля национального танца "Казбек" Ардонского аграрно-технологического техникума, группы "Сияние" районного Дворца культуры и других участников художественной самодеятельности предварил подведение итогов конкурса. Но вот позы волнующее ожидание, и председатель жюри Зельяна Хохаева объявила имена победителей.

В номинации "Дебют" победителем стала **Кристина Козырева**, представляющая Ардонский Дом детского творчества, с коллекцией "Детство в горошек". На втором месте в этой же номинации **Фатима Царикаева** с коллекцией "Улыбка" (Чиколинский Дом детского творчества).

"Денди меняет лицо" и "Маленькая страна" — этим коллекциям, созданным студенткой 4-го курса кафедры технологии и конструирования одежды СОГУ **Луизой Макиевой** и студенткой 5-го курса этой же кафедры **Мадриной Тобоевой**, было присуждено первое место в номинации "В ритме большого города".

А второе место досталось авторам коллекции "Fashion buff" — представительям Нальчинского колледжа легкой промышленности. К слову, из соседней республики на фестиваль приехали еще и представители колледжа дизайна Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова, показавшие замечательную коллекцию "Мальва".

А учащаяся профессионального лицея № 5 Эсмина Эминова со своей коллекцией "Косплей", воплощающей мечты молодых о стильной одежде, стала победителем в номинации "Мечты о будущем". Приз зрительских симпатий достался выпускнице ардонской СОШ № 1, а ныне студентке 4-го курса кафедры технологии и конструирования одежды Виктории Баскаевой и ее коллекции "Давай зажжем!"

(Окончание на 3-й стр.)



Коллекция Кристины Козыревой
"Детство в горошек".

как источник вдохновения", как и в первый раз, вновь подтвердил: в нашей республике много по-настоящему талантливых, творческих молодых людей. Это же подтвердил и состав жюри фестиваля, которое возглавила **Зельяна Хохаева** — кандидат технических наук, заведующая кафедрой технологии и конструирования швейных изделий СОГУ, директор международного конкурса дизайнеров одежды "Пулс моды". Вместе с ней внимательно наблюдали за происходящим на сцене директор модного дома "Алана" **Фатима Колиева**, художник по костюму ателье "Изольда" **Жанна Муртазова**, начальник производства ОАО "Одежда" **Ирина Холодова**, победитель V международного конкурса дизайнеров одежды "Пулс моды — 2011" **Карина Багаева**, учредитель журнала MUSEmagazine **Лия Букулова**, президент общественной молодежной организации ВИК "Уацамонга" **Бат-**

творческого потенциала, и в конечном счете — шаг в развитии индустрии одежды в республике.

Более двадцати авторских коллекций разных стилей и направлений в номинациях "Дебют", "Ритмы большого города" и "Мечты о будущем". Как и обещали ведущие фестиваля **Мария Федорович** и **Роберт Кисиев**, их показ стал чудесным путешествием из привычной обыденности в непредсказуемый, завораживающий мир моды, встречей с мастерством молодых дизайнеров, среди которых есть уже известные имена и начинающие художники.

"Мой сон", "Индиго", "Каприз", "Сладкое лето", "Настенька", "Мальва", "Цыганочка", "Три грации"... Каждое платье, каждый костюм из этих и других коллекций отличали чувство стилиста автора, его дизайнерское видение и решение, поэтому показ стал блистательным спектаклем, заставившим пере-

ЗАДАЧИ НА 2012 ГОД БУДУТ ПОСТАВЛЕНЫ В ДОКЛАДЕ-ПОСЛАНИИ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров провел совещание, протокольным решением которого утвержден состав рабочей группы по подготовке доклада-послания Главы РСО-Алания с отчетом о реализации основных направлений социально-экономического развития республики за 2011 год.

Напомним, в декабре 2009 года, на 29-м заседании Парламента Северной Осетии были утверждены изменения в Конституцию республики, предложенные Главой РСО-Алания, согласно которым вместо традиционных посланий руководителя республики будет выступать перед парламентом с ежегодным отчетом о результатах деятельности органов исполнительной власти.

Новая редакция 10 пункта части 1 статьи 83-й Конституции РСО-Алания теперь звучит в следующей редакции: "Глава Республики Северная Осетия-Алания предоставляет Парламенту Республики Северная Осетия-Алания ежегодный доклад-послание с отчетом о реализации основных направлений социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания".

Нововведение, инициированное Президентом РФ Д. А. Медведевым в его Послании Федеральному Собранию, с которым он выступил 12 ноября 2009 года и поддержанное руководителями ряда регионов РФ, должно обеспечивать большую

прозрачность и ответственность в действиях исполнительной власти.

Рабочую группу по подготовке очередного доклада-послания Главы Северной Осетии по поручению Таймураза Мамсурова возглавил Руководитель Администрации Главы РСО-Алания и Правительства РСО-Алания Сергей Такоев. В составе рабочей группы — все семь зампредов республиканского правительства, министр экономического развития, руководитель Управления делами, помощники Главы РСО-Алания.

В докладе-послании, с которым Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров выступит на очередном заседании Парламента РСО-Алания, будут подведены итоги развития республики за 2011 год по всем жизненно важным сферам экономического и социального направлений и поставлены задачи деятельности органов власти на следующий 2012 год.

Пресс-служба администрации
Главы и Правительства
РСО-Алания.

ОБРАЗОВАНИЕ

РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ — ПО МОНТЕССОРИ

В Ардоне открылась группа раннего развития ребенка. В ней сейчас воспитываются восемь малышей в возрасте от 1,1 года до 6 лет.

Занятия в группе проходят по известной в Европе и Центральной России методике Марии Монтессори. Программа предполагает гуманное отношение к ребенку, ее девиз — "Помоги мне сделать это самому". Акцент делается на саморазвитии и самообучении. Для этого в группе есть все необходимое — педагогическо-подготовительная среда состоит из шести зон. Это — практическая, языковая, зона сенсорного развития, математическая, "космическая" и шумная зона. Руководитель группы Саида Бабаджанова делает все, чтобы дети были внутренне свободны, максимально открыты, чтобы на занятиях им было комфортно.

— У нас нет наград, наказаний, нет соревнований между детьми — каждый ребенок — личность, — рассказывает Саида Бабаджанова. — В игровой форме дети учатся сче-

ту, письму, чтению. По нашей методике к пяти годам ребенок легко будет умножать и делить. Группа — разновозрастная, и в этом есть свой положительный момент — старшие дети помогают, учат младших. Мы открылись сравнительно недавно, но даже сейчас по поведению малышей видно, что им нравится в группе. Они занимаются с интересом, и по утрам приходят не со слезами, а прибегают веселые. Главным в своей деятельности считают не просто учить, а понимать, "чувствовать" каждого ребенка.

Хочу сказать и о людях, неравнодушных к вопросам воспитания и развития детей, которые помогли мне на начальном этапе, поддерживают и сейчас. Это — глава Ардонского городского поселения Дзандемир Зангиев, начальник отдела социально-экономического развития районной администрации Лариса Дзедоева, ведущий специалист управления образования Валентина Бадриева, предприниматель Михаил Юханов.

Фатима ЧЕХОЕВА.

МЕРОПРИЯТИЕ

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Сотрудники районной библиотеки побывали в Центре дневного пребывания граждан пожилого возраста. Ветераны труда с интересом прослушали устный журнал из цикла "Их имена названы улицы".

Людмила Томаева рассказала им о героической жизни Хадзимета Рамонова.

— Он родился и вырос в Ардоне, посвятил свою жизнь борьбе с белогвардейскими бандами, делал все, чтобы улучшить жизнь простого народа, — отметила она.

Сегодня одна из улиц нашего города носит имя славного революционера. Познавательным был рассказ Жанны Купеевой о Хари Зангиеве — активном поборнике революции, первом организаторе и вожаке комсомола в Ардоне. Имя Хари, короткая, но кипучая жизнь которого была горением во имя счастья трудового народа, также увековечено в названии одной из улиц нашего города.

А ветеран Вооруженных сил Геннадий Рудометов познакомил присутствующих с жизнью Василия Терентьева. Станичники старшего поколения и сегодня помнят и чтят его, как активного участника установления Советской власти в Ардонской станице, как первого красного командира, генерала Советской Армии.

В заключение мероприятия пациенты Центра дневного пребывания граждан пожилого возраста поблагодарили гостей за интересную встречу и попросили в следующий раз рассказать и о других выдающихся личностях, чьи имена носят улицы города.

Эльза ЛАЗАРОВА.



Не забудьте
подписаться на "Рухе"!